CODIGO DA
MINISTERIO DA DEFESA PROVA
COMANDO DA AERONAUTICA , 7 5

2=/ ESCOLA DE ESPECIALISTAS DE AERONAUTICA

EXAME DE ADMISSAO AO EAGS 2020

Gabarito Oficial

Pavimentacao




GABARITO OFICIAL

Portugués Portugués
o1 A 21 C
02 B 22| A
03, D 23| C
04| B 24| D
05| C 25| C
06| A 26| B
07, D 27| A
08| B 28| C
09, D 29 A
10, A 30, C
11| C 31 A
121 D 32| B
13| D 33| D
14| B 34, A
15| D 35| B
16| C 36| C
17| A 37, A
18 |Anulada 38 D
19 B 39, A
200 B 40| B

CODIGO 75
Pavimentagao Pavimentagao Pavimentagao
41 D 61 A 81 A
421 A 62 C 82 B
43 C 63 D 83 B
44 D 64 C 84 A
45 C 65 D 85 B
46 C 66 B 86 D
47 A 67 D 87 B
48 B 68 D 88 C
49 D 69 C 89 C
50 B 70 C 90 B
51 A 71 B 91 C
52 C 72 C 92 A
53 C 73 C 93 B
54 C 74 A 94 A
55 C 75 D 95 B
56 B 76 B 96 A
57 C 77 B 97 D
58| A 78 C 98 A
59 D 79 A 99 C
60 C 80 C 100, A




AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE A
LINGUA PORTUGUESA

Fim de livro

Ha escritores que precisam de siléncio, soliddo e
ambiente adequado para a pratica da escrita. Se fosse esperar
por essas condi¢des, teria demorado vinte anos para publicar
meu ultimo livro, tempo de vida que ndo terei mais.

5 Por forca da necessidade, aprendi a escrever em
qualquer lugar em que haja espago para sentar com o
computador. Minha carreira de escritor comegou com
“Estagdo Carandiru”, quando eu tinha 56 anos. Foi tdo
grande o prazer de contar aquelas historias, que senti 6dio de
mim mesmo por ter vivido meio século sem escrever livros.
A dificuldade vinha da timidez e da autocritica. Para mim,
0 que eu escrevesse seria fatalmente comparado com
Machado de Assis, Gogol, Faulkner, Joyce, Pushkin,
Turgenev, Dante Alighieri. Depois do que disseram esses e
outros génios, que livro valeria a pena ser escrito?

Em conversa com um estudante, Hemingway diz que ao
escritor de nossos tempos cabem duas alternativas: escrever
melhor do que os grandes mestres ja falecidos, ou contar
historias que nunca foram contadas. De fato, se eu escrevesse
melhor do que Machado de Assis, poderia recriar
personagens como Dom Casmurro ou descrever com mais
poesia o olhar de ressaca de Capitu.

Restava, entdo, a segunda alternativa: a vida numa
cadeia com mais de sete mil presididrios, na cidade de
Sao Paulo, nas ultimas décadas do século XX, ndo poderia
ser descrita por Homero ou padre Antdnio Vieira. O médico
que atendia pacientes no Carandiru havia dez anos era quem
reunia as condigdes para fazé-lo.

Seguindo o mesmo critério, publiquei outros livros.
As cotoveladas, a literatura abriu espago em minha agenda.
Ha escritores talentosos que se queixam dos tormentos e da
angustia inerentes ao processo de criagdo. Nao é o meu caso,
escrever sO me traz alegria.

Drauzio Varella, texto adaptado
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As questoes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01 - Dentre as caracteristicas que o autor revela de si mesmo
diante do oficio de escrever, assinale a que nfo estd presente no
texto.

a) Angustia
b) Modéstia
¢) Seguranca
d) Adaptacao

02 - “As cotoveladas, a literatura abriu espaco em minha agenda.”
Considerando esse trecho, pode-se afirmar que

a) o autor precisou lutar contra a timidez, a inseguranga ¢ a
autocritica para se tornar um escritor.

b) o autor possui muitos compromissos, mas sempre consegue
tempo para escrever.

¢) escrever ¢ uma atividade que s6 lhe traz alegrias.

d) escrever ¢ uma tarefa dificil e cansativa.

03 - O autor sentiu 6dio de si mesmo por ter publicado seu
primeiro livro somente aos 56 anos porque ele

a) queria contar historias que nunca haviam sido contadas.

b) queria escrever melhor que os grandes escritores ja falecidos.

¢) queria ser comparado a escritores consagrados como Machado
de Assis e Dante Alighieri.

d) sentiu prazer em contar as histérias e lamentou ter demorado
mais de cinquenta anos para se tornar escritor.

04 - Quanto ao primeiro paragrafo do texto, ¢ correto afirmar que

a) ndo se pode escrever sem um ambiente adequado.

b) o autor criou as proprias condig¢des para exercer seu oficio.

¢) osiléncio e a solidao sdo imprescindiveis para se escrever.

d) o autor ndo quer perder vinte anos de sua vida escrevendo um
livro.

05 - Considerando os apostos e o0s vocativos, assinale a
alternativa em que o emprego da virgula estd incorreto.

a) Estuda, meu filho! Jodo, o filho do vizinho, ndo aprendeu uma
profissdo e até hoje ¢ sustentado pelos pais.

b) Meu filho, estuda! Jodo, o filho do vizinho ndo aprendeu uma
profissdo e até hoje ¢ sustentado pelos pais.

¢) Meu filho estuda! Jodo o filho do vizinho, ndo aprendeu uma
profissao e até hoje ¢ sustentado pelos pais.

d) Meu filho estuda! O filho do vizinho, Jodo, ndo aprendeu uma
profissdo e até hoje ¢ sustentado pelos pais.

06 — Os versos abaixo sdo composi¢des de Rita Lee. Assinale a
alternativa em que todos os verbos em destaque sdo regulares.

a) “Um belo dia resolvi mudar
E fazer tudo que eu queria fazer
Me libertei daquela vida vulgar
Que eu levava estando junto a vocé”

b) “Meu bem vocé me da
Agua na boca
Vestindo fantasias
Tirando a roupa”

¢) “Ando meio desligado
Que eu nem sinto meus pés no chao
Olho ¢ ndo vejo nada”

d) “Me cansei de escutar opinides
De como ter um mundo melhor”

07 - Assinale a alternativa em que a omissdo das virgulas altera
o sentido do periodo.

a) E necessario, portanto, rever o planejamento do primeiro
semestre.

b) As novelas estdo abordando, ultimamente, temas muito
polémicos.

¢) O investimento em educacdo basica, no Brasil, deveria ser
prioridade.

d) Os funcionarios, que ndo optaram pelas férias coletivas, foram
demitidos da empresa.
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08 - Assinale a alternativa em que o texto estd corretamente
acentuado.

a) Naquele periodo do ano, o quintal ficava lindo. As jibdias se
alastravam, e os crisantemos floresciam. As melancias e os
abacaxis eram as frutas mais cobi¢adas naquele cenario que
parecia um paraiso.

b) Naquele periodo do ano, o quintal ficava lindo. As jiboias se
alastravam, e os crisantemos floresciam. As melancias e os
abacaxis eram as frutas mais cobicadas naquele cenario que
parecia um paraiso.

¢) Naquele periodo do ano, o quintal ficava lindo. As jiboias se
alastravam, e os crisantemos floresciam. As melancias e os
abacaxis eram as frutas mais cobi¢adas naquele cenario que
parecia um paraiso.

d) Naquele periodo do ano, o quintal ficava lindo. As jiboias se
alastravam, e os crisantemos floresciam. As melancias e os
abacaxis eram as frutas mais cobi¢adas naquele cenario que
parecia um paraiso.

09 - Quanto ao género dos substantivos, assinale a alternativa
incorreta.

a) Aquele gol, no inicio do segundo tempo, levantou o moral do
time.

b) Enviamos a guia para que o caixa do banco efetuasse o
pagamento.

¢) A guarda do Palacio de Buckingham ¢ uma atragdo turistica
em Londres.

d) O idoso tropegou no banheiro, fraturou a perna e a radio e
ficou com o braco imobilizado.

10 - Assinale a alternativa que classifica corretamente os
pronomes dos versos abaixo.

“Eu sei de certos senhores
Que desdenham, sérios, graves,
O doce aroma das flores
E o terno canto das aves.” (Ricardo Gongalves)

a) Caso reto, indefinido e relativo.

b) Caso reto, possessivo e indefinido.

¢) Caso obliquo, indefinido e indefinido.
d) Caso obliquo, demonstrativo e relativo.

11 - Considerando  as palavras em destaque, assinale a
alternativa em que a concordancia nominal esta correta.

a) A auséncia de culpa e a frieza sdo tipicos do psicopata.

b) O ntimero de adolescentes gravidas diminuiu na regido, gragas
aos preservativos distribuido pela Secretaria de Saude.

c) A expansdo da telefonia mdvel, ocorrida nos wltimos anos,
permitiu que as pessoas Sse comunicassem Ccom mais
facilidade.

d) A proliferagdo das doengas tropicais, ocorrido nos ultimos
anos, obrigou o Ministério da Satide a fornecer mais vacinas
para a populagio.

12 - Leia:

“A praia estava deserta. Nao havia ninguém ao longo da enseada
e nem nas matas que a cercavam. A areia, porém, se encontrava
repleta de pegadas, num claro sinal de que a terra era habitada.
Tal evidéncia ndo impediu que os marujos recém-
desembarcados gravassem seus nomes e de seus navios nas
arvores e nas rochas costeiras...” (Eduardo Bueno)

No texto acima, ha duas oracdes substantivas, que se classificam,
respectivamente, como

a) apositiva e subjetiva

b) objetiva indireta ¢ objetiva direta.

¢) predicativa e completiva nominal.

d) completiva nominal e objetiva direta.

13-Em qual alternativa o predicativo estd mal empregado,
permitindo que o texto tenha dupla interpretacao?

a) O sucesso tornou a cantora antipatica.

b) Os candidatos consideraram fécil a prova.

¢) Os colegas de classe o consideram inteligente.
d) A embarcagao retornou para a aldeia destruida.

14 — Assinale a frase correta quanto a concordancia verbal.

a) Ficou muito claro as suas boas intengdes.

b) O conceito dos alunos sobre essas questdes resultou em
equivocos.

¢) As marcas daquela tragédia evitavel continuou registrada de
forma inapagavel.

d) Os personagens de uma cena marcante permanecera em nossa
mente para sempre.

15 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo
corretas quanto a grafia, considerando também o contexto.

a) Ele queria vé todo mundo na festa.

b) Tudo aconteceu a exatamente um més.

¢) Nao sera possivel fazer-mos isso a tempo.

d) Nao sei por que vocé decidiu fazer a viagem as pressas.

16 - Assinale a alternativa incorreta quanto as oragdes adjetivas
das seguintes frases:

I- O trabalho é uma atividade que nos da dignidade, que nos
traz sustento € que promove o progresso da nacio.

II- A solidariedade, que é o mais nobre dos sentimentos, nos
conecta diretamente com Deus.

III- Esta é uma planta, disse 0 homem, que serve para a cura de
diversos males.

a) Em III, a oragdo adjetiva ¢ restritiva.

b) EmII, a oragdo adjetiva é explicativa.

¢) EmI, a oragdo “que nos traz sustento” ¢ adjetiva explicativa.

d) Em I, as oragdes “que nos da dignidade” e “que promove o
progresso da nag¢do” sdo adjetivas restritivas.
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17 - Leia:

Terminada a reunido, ficou definido que as novas medidas
entrardo em vigor no inicio do proximo ano letivo. Considerando
a realidade dos alunos, as determinag¢des sdo eficazes. A diregdo e
a coordenacdo do colégio acreditam estar tomando decisdes justas
para toda a comunidade.

As oragoes subordinadas reduzidas no texto acima classificam-se,
respectivamente, como

a) adverbial temporal, adverbial condicional, substantiva
objetiva direta.
b) adverbial concessiva, adverbial condicional, adjetiva

restritiva.

¢) adverbial condicional, adverbial causal, substantiva objetiva
direta.

d) adverbial temporal, adverbial temporal, substantiva subjetiva.

18 - Assinale a afirmacdo incorreta quanto as seguintes

palavras: Necessidade — Carandiru — Poesia— uﬁar — Gratuito.
a) Trés delas contém digraft Aﬁ
b) Duas contém ;s'toxﬁ C‘)

¢) Uma cnté on
d) Uma&

1ato.

19 - Considere as seguintes frases:

I- Paulo ¢ tdo corajoso quanto um ledo.

II- Paulo é tdo corajoso que ndo se esquiva de nada.
IITI- Desde que o insultaram, Silvio ficou de mau humor.
IV- Desde que ndo o provoquem, Silvio ndo revida.

As conjungdes/locucdes subordinativas adverbiais das frases
acima classificam-se, respectivamente, como

a) comparativa, concessiva, condicional e condicional
b) comparativa, consecutiva, temporal e condicional.
c) consecutiva, comparativa, concessiva e temporal.
d) condicional, consecutiva, temporal ¢ concessiva.

20) — Observe as frases abaixo:

I- O proprietario daquelas terras é um italiano.
II- Aquelas terras foram invadidas pelos posseiros.
III- Os posseiros querem cultivar as terras.

Transformando-se esses trés periodos simples em um periodo
composto e considerando o emprego dos pronomes relativos,
assinale a alternativa correta.

a) O proprietario daquelas terras ¢ um italiano que foram
invadidas pelos posseiros cujas terras querem cultiva-las.

b) Aquelas terras, cujo dono ¢ um italiano, foram invadidas pelos
posseiros, que querem cultiva-las.

¢) Aquelas terras, que o dono é um italiano, foram invadidas
pelos posseiros, que querem cultiva-las.

d) Aquelas terras, onde o dono ¢ um italiano, foram invadidas
pelos posseiros, que querem cultiva-las.

21 - Com relacdo ao sentido expresso pelo presente do
indicativo nas frases abaixo, coloque I para validade permanente,
Il para verdade cientifica, III para acdo habitual e IV para
indicacdo de futuro. Em seguida, assinale a sequéncia correta.

() Eu sempre choro ao ver uma cena triste.

() A soma dos angulos internos do triangulo ¢ igual a 180°.
() Se Deus quiser, no ano que vem eu me formo.

() Nanatureza, os animais nascem livres.

a) I-IV-I-1II
b) IV-I-1II-1I
c) IMI-MI-1IV -1
d I-1I-1I-1v

22 _ Assinale a alternativa que completa corretamente os
espagos do texto abaixo, na ordem em que aparecem.

E sempre dolorido o fim de um relacionamento, mas eu precisava
abrir 0 jogo com Ana Maria. Durante  conversa, tudo foi
dito  claras. Confessei  ela que ndo podiamos mais
continuar juntos pelos motivos que aleguei e,  medida que
eu falava, comecei estranhar sua reagdo impassivel,

considerando sua caracteristica emocional tdo explosiva.
a) a—as—a—-a—a-—a
b) a—as—-a-a-a-a

23 —Considerando a norma culta da lingua, assinale a
alternativa em que néo ha erro de colocagdo pronominal.

a) Nunca esqueceu-se de mim. Sempre me enviava um presente
no meu aniversario. Esqueceu-se uma vez de envid-lo e
jamais se perdoou por isso.

b) Nunca se esqueceu de mim. Sempre enviava-me um presente
no meu aniversario. Esqueceu-se uma vez de envid-lo e
jamais perdoou-se por isso.

¢) Nunca se esqueceu de mim. Sempre me enviava um presente
no meu aniversario. Esqueceu-se uma vez de envid-lo e
jamais se perdoou por isso.

d) Nunca se esqueceu de mim. Sempre me enviava um presente
no meu aniversario. Se esqueceu uma vez de envia-lo e jamais
se perdoou por isso.

24  Leia:

I- O atleta ficou emocionado com o carinho dos torcedores.

II- Houve uma pequena queda no desemprego no primeiro
semestre.
IIT- Os turistas consideraram as paisagens da Africa lindas.

Os predicados das oragdes classificam-se, respectivamente, como

a) nominal, verbo-nominal e verbal.
b) verbo-nominal, verbal e nominal.
¢) verbal, verbo-nominal e nominal.
d) nominal, verbal e verbo-nominal.
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25-Se transpusermos para a voz passiva a ora¢ao “As vizinhas
a invejavam por sua estonteante beleza”, qual forma verbal
obteremos?

a) Eram invejadas.
b) Fora invejada.
c) Erainvejada.
d) Foi invejada.

26 — Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas
do texto abaixo.

o mandato
preparados para
do dever e impedir coisas

com o bem da populacao.

Para a nossa politica, é preciso
dos parlamentares corruptos. Temos de
cobrar deles o efetivo
que ndo tém nada

a) retificar — cagar — estd — cumprimento — haver
b) retificar — cassar — estar — cumprimento — a ver
c¢) ratificar — cassar — esta — comprimento — haver
d) ratificar — cagar — estar — comprimento — a ver

27 — Observe:

I- Nao sei onde esta o meu protetor de orelha.
II- A casa do bispo ¢ uma construgdo do século XIX.
III- O olho da fera ¢ assustador.

Assinale a alternativa em que os adjetivos correspondem, correta
e respectivamente, as locugdes adjetivas em destaque.

a) Auricular, episcopal, ferino.
b) Ovino, episcopal, ferino.

¢) Auditivo, bispal, felino.

d) Otico, bispal, felideo.

28 — Assinale a alternativa em que ha uma oragdo coordenada
sindética adversativa.

a) O professor expulsou-a da sala, e ela saiu em siléncio.

b) De repente, o sol apareceu, ¢ a praia foi tomada pelos turistas.

¢) Queria matar a saudade do filho e ndo tinha dinheiro para a
viagem.

d) O delegado interrogou o suspeito ¢ conseguiu as informagdes
necessarias.

29 - Seguem abaixo dois haicais (poema de origem japonesa,
formado por trés versos). Leia-os e assinale a alternativa que
menciona as figuras de linguagem presentes neles, na ordem em
que aparecem.

“A vida é uma cereja
A morte um carogo
O amor uma cerejeira.” (Jacques Prévert)

“Probleminhas terrenos:
Quem vive mais
Morre menos?” (Millor Fernandes)

a) Metafora e antitese.

b) Metafora e eufemismo.

¢) Hipérbole e prosopopeia.
d) Metonimia e prosopopeia.

30 - Assinale a alternativa em que todos os verbos sdo formados
por derivacdo parassintética.

a) desvalorizar, empalidecer, redistribuir.
b) desorientar, endurecer, esclarecer.

c) amanhecer, engordar, enfileirar.

d) rever, endireitar, desconsiderar.

31 - Assinale a frase em que o grau do adjetivo em destaque
esta incorretamente mencionado.

a) Superlativo relativo: “Ele é um 6timo profissional.”

b) Superlativo absoluto sintético: “Suas alegagdes
corretissimas!”

¢) Superlativo relativo de superioridade: “Esta casa ¢ a melhor
de todas.”

d) Comparativo de superioridade: “Este caminho é pior que o
outro.”

estao

32 - Leia os versos do Hino & Bandeira reproduzidos abaixo.

“Em teu seio formoso retratas
Este céu de purissimo azul,
A verdura sem par destas matas
E o esplendor do Cruzeiro do Sul.” (Olavo Bilac)

Nesses versos, € incorreto afirmar que o substantivo

a) céu é concreto.

b) mata é derivado.

¢) verdura é abstrato.

d) Cruzeiro do Sul é proprio.

33 - Assinale a alternativa incorreta sobre os adjuntos presentes
nos versos abaixo.

“Em usinas escuras / homens de vida amarga / ¢ dura / produzem
este acucar / branco e puro / com que adoco meu café / esta
manha em Ipanema.” (Jodo Cabral de Melo Neto)

a) Em usinas escuras: adjunto adverbial de lugar.
b) Esta manha: adjunto adverbial de tempo.

¢) Amarga, dura: adjuntos adnominais.

d) Em Ipanema: adjunto adnominal.

34 - Assinale a alternativa cuja frase ndo contém advérbio ou
locugdo adverbial de modo.

a) “Em mim se apoiava, / Em mim se firmava, / Em mim
descansava, / que filho lhe sou.” (Gongalves Dias)

b) “As seculares eram abeatadas, umas pobretonas, falavam
muito baixinho, a surdina.” (C. Castelo Branco)

¢) “Caminhando as surdas pelo corredor, abriu o armario
sutilmente, depds a carta e desapareceu.” (C. Castelo Branco)

d) “Subitamente um formidavel brado suplantou o barulho das
ondas.” (Xavier Marques)
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35-Em qual alternativa o emprego da regéncia verbal esta
incorreto?

a) Lembro-me das pessoas que me ajudaram nos momentos
dificeis.

b) Esqueceu de ir ao banco pagar a conta de telefone.

¢) Eusempre esquego o nome dos meus alunos.

d) Depois do acidente, ndo lembrava nada.

36 - Considere a classifica¢do dos termos destacados:

I- Objeto indireto: “O rico ndo distingue o supérfluo
do essencial: ¢ essencial o que lhe garante o lucro.” (Murilo
Mendes)

II- Objeto indireto: “Os ventos brandamente respiravam, /
Das naus as velas concavas inchando.” (Camdes)

IITI- Objeto direto: “Eu ndo sei evitar numa reminiscéncia
inqu u vi iaturi i i
longinqua a saudade violeta de certa criaturinha indecisa
que nunca tive.” (Mdrio de Sa Carneiro)

A classificacdo esta correta

a) nos trés casos.
b) em Il eIl

c) emlelll

d) emIell

37 - Assinale a alternativa em que o sujeito estd corretamente
destacado.

a) “O trovao ribombava de instante a instante.” (C. Soromenho)

b) “Nem o pranto os teus olhos umedece
Nem te comove a dor da despedida.” (Olavo Bilac)

¢) “Aqui e além, recantos e arvoredos
sugestionavam tragicos segredos.” (Conde de Monsaraz)

d) “Doiravam-lhe o cabelo claros lumes
Do sacrossanto esplendor antigo.” (Cruz e Sousa)

38 - Leia:

A inocéncia sempre brincou nas peraltices dos cées, mas, em cada
animal, ela se funde com um temperamento individual. Quando
chego a minha casa, Vilma salta e rodopia, querendo ser a
primeira a receber atencdo. Ciga, embora seja mais discreta, ndo
dispensa a sua cota de carinho. Rose, serelepe e incansavel, pula
tanto que fica esbaforida. Por ultimo, Ruth, pura meiguice,
achega-se na periferia do bando e aguarda o momento dos afagos.

No texto acima, nido ha oragdo subordinada adverbial na frase
referente a

a) Vilma.
b) Cigca.
¢) Rose.
d) Ruth.

39_Em qual alternativa a conjungdo pois € coordenativa
conclusiva?

a) Nossa pesquisa demandou muito tempo e muitos gastos;
obtivemos, pois, €xito nos resultados.

b) Viva intensamente a sua juventude, pois o tempo ¢ fugaz e
inexoravel.

c) Ele deveria ter confiado em mim, pois sabe que sou honesto.

d) Ela chorou em publico, pois a decepgao foi muito forte.

40 - Assinale a alternativa em que o termo destacado ndo ¢
complemento nominal.

a) Sua opinido ¢ favoravel a minha permanéncia.

b) Ela é capaz de tudo para conseguir seus objetivos.

c) Este é um tema relacionado com o assunto da aula.

d) E preciso manter-se obediente aos preceitos de boa conduta.
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AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ESPECIALIDADE DE PAVIMENTACAO

41 - Com relacdo a base de brita graduada de cimento (BGTC),
os agregados componentes da mistura, devem atender a
especificagdes quanto a granulometria. Para que possa atender a
essas especificacdes, qual a abertura da peneira, em mm, cuja
porcentagem de material que passa fica na faixa de 80 a 100%?

a) 25,4 mm.
b) 19,1 mm.
c) 4,76 mm.
d) 9,52 mm.

42—Marque a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas da afirmativa a seguir.

Um dos capitulos mais importantes da tecnologia de concretos € o
seu comportamento sob a agdo de agentes agressivos, quer estes

exer¢am uma acao , como, por exemplo, a
dissolu¢do; quer uma acao , reacdo com oS
compostos do cimento, com a formagdo de substancias
expansivas; e quer finalmente uma agao , COMo, por

exemplo, a erosdo.

a) fisica — quimica — mecanica
b) quimica — fisica — mecanica
¢) mecanica — quimica — fisica
d) fisica — mecanica — quimica

43 —Na classificagdo comercial, as britas recebem os seguintes
nomes: brita 3, brita 2, brita 1, brita 0 e pd de pedra.
Considerando essa afirmagdo e os limites de abertura das
peneiras, relacione as colunas e marque a alternativa com a
sequéncia correta.

1 —brita 3 () limites: 2,38 mm — 9,50 mm
2 — brita 2 () limites: 9,50 mm — 38,10 mm
3 —brita 1 () limites: 4,76 mm — 19,10 mm
4 — brita 0 () limites: 19,10 mm — 50,80 mm
a) 3-1-2-4

b) 2—-4-3-1

c) 4-2-3-1

d 1-4-2-3

44 _ Para uma mistura solo-cimento, quando o solo é arenoso, €
importante observar certos requisitos. Qual das alternativas
abaixo ndo ¢é requisito para a execugdo de uma mistura
solo-cimento quando o solo ¢é arenoso?

a) Limite de liquidez < 40%.

b) Ter menos de 20% de argila.

¢) Ter no maximo 50% de silte mais argila.
d) Ter pelo menos 20% de matéria organica.

45 - Com relacdo a dosagem do concreto de cimento Portland,
qual o método que os materiais constituintes ¢ o produto
resultante sdo previamente ensaiados em laboratorios?

a) Método Marshall.

b) Método de Ivanov.

c) Meétodo experimental.

d) Método ndo experimental.

46 — A melhor definigao para o ponto de fulgor é expressa por
qual afirmagao?

a) E definido para determinar a temperatura em que os asfaltos
se tomam fluidos.

b) E definido como a determinacio do residuo de material
asfaltico das emulsdes por destilago.

¢) E definido como a menor temperatura em que ocorre um
lampejo provocado pela inflamag¢do dos vapores que se
desprendem de uma amostra.

d) E definido como a separagio dos componentes de uma
mistura por evaporagdo e condensacao, permitindo determinar
as proporgoes de asfalto e diluente que compdem o asfalto
diluido.

477 — Correlacione os ensaios com suas respectivas defini¢des e, a
seguir, assinale a op¢do com a sequéncia correta.

1 — Penetragao

2 — Ductilidade

3 — Ponto de amolecimento

4 — Viscosidade Saybolt-Furol

() Tem como objetivo a determinagdo da temperatura em que
os asfaltos tornam-se fluidos.

() Tem como objetivo a distdncia medida em centimetros com
que se rompe um corpo de prova de material betuminoso.

() Tem como objetivo principal determinar o estado de fluidez
dos asfaltos nas temperaturas e usualmente sdo trabalhados
nos diversos servigos.

() Tem como objetivo determinar e controlar a consisténcia do
material betuminoso.

a) 3-2-4-1
b) 2-3-1-4
c) 4-2-3-1
d) 1-3-4-2

48 - Em pavimentos de concreto, o acabamento superficial
possui importancia relevante no que tange a seguranca e
qualidade de rolamento. Existem diferentes técnicas de execugdo
do acabamento superficial. Assinale a alternativa que apresenta
uma dessas técnicas.

a) Speeding.
b) Grooving.
c) Buffering.
d) Tracking.
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49 —Na estabilizagdo de um solo, costuma-se denominar como
ligante a fragdo correspondente

a) ao ligante asfaltico.

b) a quantidade de cimento.

¢) ao solo retido na peneira n°. 200.
d) ao solo que passa na peneira n°. 40.

50 - Assinale a alternativa que completa a lacuna da frase
abaixo.

Chama-se o material resultante da britagem
colhido logo apods a passagem pelo britador e antes das peneiras
classificatorias.

a) filler

b) bica corrida

¢) brita graduada
d) agregado gratido

51 - Uma das definigdes usadas para Base de Brita Graduada
(BGS) ¢ que ela ¢ resultante da mistura em usina de agregado
previamente dosado, contendo inclusive material de enchimento e
agua, mistura devidamente compactada que oferece excelentes
condi¢des de resisténcia e distribuicdo de cargas. Uma das
exigéncias, no que tange a qualidade do agregado, ¢ o C.B.R. Em
relacdo a afirmativa, qual o valor minimo de C.B.R exigido para
definir a qualidade do agregado a ser utilizado na Base de Brita
Graduada?

a) 90
b) 80
c) 70
d) 60

52 um técnico, buscando encontrar o teor de betume de uma
massa de CBUQ, separou uma amostra de 500g e a submeteu ao
ensaio com o Rotarex. Apés o procedimento de extragdo do
betume, o material foi levado a balanga, onde se registrou o peso
de 470g. Qual o teor de betume dessa massa?

a) 1,6%
b) 5,0%
¢) 6,0%
d) 9,4%

53 — Assinale a alternativa que contém um procedimento que
visa a estabilizagdo de um solo pela simples adequagdo da
distribuig¢@o das diversas por¢des de didmetro dos gréos.

a) Solo estabilizado solo-cimento.

b) Solo estabilizado por brita graduada.

c¢) Solo estabilizado granulometricamente.

d) Solo estabilizado por macadame hidraulico.

54 - para se determinar o teor de cimento de uma base de brita
graduada tratada com cimento (BGTC), os ensaios sdo baseados
em métodos de titulagdo quimica que relacionam a concentracao
de solugdo de amostras de campo com concentragdes de solugdes
com teores de cimento conhecido.

Assinale o produto que ¢ utilizado como reagente para
determinagdo do teor de cimento.

a) Cloreto de magnésio.
b) Acido fosforico.
¢) Acido cloridrico.
d) Cloreto de fluor.

55 -Em relacdo a construcdo da base de macadame betuminoso
em pavimentagdo, assinale a alternativa que € considerada uma
caracteristica importante para a construgao.

a) Baixo custo unitario para execugao.

b) Nao pode ser utilizado em vias urbanas.

¢) Simplicidade do equipamento necessario.

d) Grande parte do servigo ndo pode ser executado manualmente.

56 - Assinale a alternativa que apresenta o ensaio que estabelece
uma relagdo volumétrica que corresponde a razdo entre a altura
do nivel superior da areia e a altura do nivel superior da
suspensdo argilosa de uma determinada quantidade de solo (que
passa na peneira 4,8mm) ou de agregado miudo, numa proveta,
em condi¢des normatizadas.

a) Densidade real.

b) Equivalente de areia.

¢) Massa especifica aparente.

d) Granulometria por sedimentagao.

57 — Na execugio da base de brita graduada (BGS), devem-se
observar alguns aspectos referentes ao controle de execugao,
dentre eles estd o controle de granulometria. Com relagdo a
afirmag@o, as amostras da mistura de agregados deverdo ser
retiradas pelo menos a cada quantos metros de base executada?

a) 100 metros.
b) 200 metros.
¢) 500 metros.
d) 600 metros.

58 - No ensaio de Abrasio Los Angeles, apds as rotacdes
recomendadas no aparelho, deve-se peneirar e pesar o material
retido em qual peneira, para se calcular o desgaste?

a) n°12
b) n°10
c) n°4
d) n°2
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59 - £ a camada mais nobre do pavimento e, pela propria
defini¢do, destinada a resistir ao desgaste imposto pela a¢do do
trafego. Essa defini¢do refere-se a qué?

a) Base.

b) Subleito.

¢) Sub-base.

d) Revestimento.

60 - £ extremamente dificil separar os diferentes estados em que
a agua se apresenta nos solos, porém ¢ de grande interesse
estabelecer a distingdo entre esses estados. A dgua contida no solo
possui classificagdes. Das afirmativas abaixo, qual melhor define
o conceito de agua livre?

a) E a que ainda se encontra em um solo seco ao ar livre.

b) E a que faz parte da estrutura molecular da particula solida.

¢) E a que se encontra em uma determinada zona do terreno,
enchendo todos os seus vazios.

d) E aquela que nos solos de grios finos sobe pelos intersticios
capilares deixados pelas particulas solidas.

61 —No ensaio Marshall, quantos golpes devem ser aplicados
para revestimentos a serem submetidos a trafego pesado?

a) 75 golpes em cada face.
b) 50 golpes em cada face.
¢) 75 golpes em uma das faces.
d) 50 golpes em uma das faces.

62 - Com relagdo as substancias tidas como aditivos para
concreto de cimento Portland, marque V para verdadeiro e F para
falso e assinale a op¢do com a sequéncia correta.

() Sdo substancias adicionadas intencionalmente ao concreto,
com a finalidade de reforcar ou melhorar certas
caracteristicas.

() O aditivo nunca pretendera corrigir defeitos intrinsecos ao
concreto, provenientes de dosagem incorreta.

() Um impermeabilizante podera suprir as deficiéncias de um
concreto mal proporcionado e poroso.

() Os incorporadores de ar tém por principal finalidade
aumentar a durabilidade das argamassas ¢ concretos.
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63 - As deformagdes causadoras das mudangas de volume de
concreto podem ser divididas em dois grupos. Relacione as
colunas ligando a causa a cada grupo e, em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1 — Condig¢des ambientais () retragdo

) deformagdo imediata
) variagdes de umidade

2 — Cargas externas (
(
() variacdes de temperatura
(

) deformagio lenta
a) 2—-1-1-2-1
b) 1-1-1-2-2
c) 2-1-2-1-1
d) 1-2-1-1-2

64 - 0s procedimentos de cura sdo de fundamental importancia
durante a execugdo de pavimentos de concreto de cimento
Portland. Esses procedimentos tém como objetivo

a) garantir a retracdo plastica e a perda de umidade no material.

b) garantir a retracdo plastica e preservar a umidade no material.

c) combater a retragdo plastica e preservar a umidade no
material.

d) combater a retracdo plastica e garantir a perda de umidade no
material.

65 - Com relacdo aos fendmenos capilares, o texto abaixo
explica qual fendmeno?

A medida que a agua vai sendo evaporada, vao se formando
meniscos entre os seus graos e, consequentemente, irdo surgindo
forcas capilares, que aproximam as particulas.

a) Tracdo.
b) Tensdo.
¢) Dilatagéo.
d) Contracao.

66 — Das alternativas abaixo, assinale a que apresenta o aparelho
destinado a medir a dureza do concreto pelo método de SHORE,
isto ¢, a dureza pelo recuo de uma massa chocante.

a) PacOometro

b) Esclerometro
¢) Ductilémetro
d) Extensometro

67 — Uma amostra devidamente ensaiada apresentou limite de
liquidez de 36% e limite de plasticidade de 27%. Essa amostra
pode ser classificada como

a) ndo plastica.

b) altamente plastica.

c¢) fracamente plastica.

d) medianamente plastica.
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68 — Assinale a alternativa que apresenta o nome do
equipamento a que o texto seguinte se refere.

Na constru¢do de pavimentos de concreto de cimento Portland,
durante a fase de langamento, uma tecnologia em ascensdo
permite o lancamento da massa fresca de concreto por meios
tradicionais, e uma régua vibratoria, controlada por operador a
distancia, faz o acabamento com grande precisdo, no que tange a
espessura do pavimento ¢ ao desempenamento da superficie.

a) Distribuidoras laterais.
b) Formas deslizante.

¢) Vibroacabadoras.

d) Screed laser.

69 — Entre os ensaios de caracterizagdo dos cimentos asfalticos
de petréleo, aquele que tem como objetivo determinar a
temperatura em que os asfaltos se tornam fluidos ¢

a) a ductilidade.

b) o ponto de combustdo.

¢) o ponto de amolecimento.
d) a viscosidade Saybolt-furol.

70 — Correlacione os tipos de solos as suas caracteristicas e
assinale a opcdo que apresenta a sequéncia correta.

1 — solos residuais () permanecem no local da

2 —solos sedimentares rocha de origem.

3 —solos de formagdo organica ( ) sd0 os que apresentam em
sua composicdo restos de

plantas, raizes e animais.
() sofrem agdo de agentes

transportadores.
a) 2-3-1
b) 3-2-1
c) 1-3-2
d2-1-3

71 - Existe um grande numero de métodos para calcular as
porcentagens em que devem ser misturados agregados para se
obter um produto que se enquadre nas especificacdes. Esses
métodos, em sintese, permitem obter uma curva granulométrica
resultante dentro da faixa especificada. Entre os métodos das
alternativas abaixo, qual nao se refere a esse texto?

a) Método algébrico.

b) Método de Brinell.

¢) Método das tentativas.

d) Método do Instituto de Asfalto.

772 — Assinale a alternativa que corresponde  estrutura de solo a
que a defini¢do abaixo se refere.

S6 € possivel em solos cujas particulas componentes sdo todas
muito pequenas. Essas particulas, ao se sedimentarem, dispdem-
se em arcos, os quais formam outros arcos.

a) Estrutura granular arqueada.
b) Estrutura em esqueleto.

c¢) Estrutura floculenta.

d) Estrutura alveolar.

73 — Dentre os materiais componentes do solo-cimento, a agua
exige ensaios mais ou menos sumadrios, para verificagdo da
possibilidade de utilizagdo. Em termos quantitativos, sdo feitas
algumas recomendacdes. A partir disso, marque V para
verdadeiro e F para falso.e assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() Um maximo de 30g por litro de sais em solugo, que possam
produzir alteragcdes na cura ou no endurecimento do solo-
cimento.

( )Um maximo de 40g por litro de matéria organica ¢
substancias em suspensao.

() Um maximo de 0,2%, expresso em SOj3, da soma de sulfatos
existentes na agua com sulfatos existentes no solo.
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74 —Para a compactacdo de uma amostra de solo, em uma
determinada energia, a variacdo da umidade serd determinante
para

a) a variacao do peso especifico.
b) a variagdo da densidade real.
¢) o indice de plasticidade.

d) a classificagdo do solo.

75 —No ensaio conhecido como limite de liquidez, a resisténcia
que o solo oferece ao fechamento do sulco, medida pelo numero
de golpes requerido & umidade que apresenta, decorre de qual
caracteristica?

a) Resisténcia a tragdo.

b) Resisténcia a compressao.

¢) Resisténcia a deformagao.
d) Resisténcia ao cisalhamento.
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776 — Das alternativas abaixo, indique a que néo ¢é utilizada como
ensaio para determinacdo do teor de betume de pavimentos
asfalticos.

a) Rotarex.

b) Impacto de Paige.
¢) Frasco de Chapman.
d) Extrator de Refluxo.

77 —No ensaio de penetragdo de um cimento asfaltico de
petrdleo, a medida da distancia que uma agulha padrdo penetra
verticalmente na amostra de material sob condi¢des padronizadas é
em

a) centésimo de milimetros.
b) décimo de milimetros.

¢) milimetros.

d) decimetros.

778 — Sobre as bentonitas, coloque V para verdadeiro e F para
falso e marque a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

() Séo areias ultrafinas.

() Exibem propriedades tixotropicas.

() Podem ser usadas para a vedagdo em barragens.

() Em sua composigao, predominam particulas de quartzo.

a) V-F-F-V
b) F-V-F-V
¢) F~-V-V-F
d) V-F-V-F

79 - Um especialista, durante a execugdo de um ensaio de
compactacdo, adiciona certa quantidade de d4gua em uma massa
de 6000g de solo. Em sua ficha de ensaio, constam:

Peso da capsula: 25g
Peso da capsula + solo umido: 125
Peso da capsula + solo seco: 105

Qual o teor de umidade da amostra ensaiada?

a) 25%
b) 20%
c) 12%
d) 10%

80 - Assinale a alternativa que nio ¢ considerada fase necessaria
para a execucdo do controle tecnologico do concreto.

a) Verificacdo da dosagem utilizada pelo executor da obra.

b) Estudo de cada um dos materiais componentes do concreto.

¢) Verificagdo da resisténcia por ensaio destrutivo na estrutura.

d) Determinagdo da resisténcia a compressao simples através da
moldagem e ensaios de corpos de prova.

81 - Correlacione as colunas, condiderando o tipo de solo ¢ a
sigla do Sistema Unificado de Classificagdo dos Solos (SUCS)
correspondente. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — solos pedregulhosos ( )Sp
2 — solos arenosos ( )MH
3 — solos turfosos ( )Pt
4 — solos siltosos ( )GP
a) 2-4-3-1

b) 1-3-4-2

c) 3-2-1-4

d4-1-2-3

82 - Assinale a alternativa que se refere a lei de Stokes.

a) A velocidade de percolagdo ¢ diretamente proporcional ao
gradiente hidraulico.

b) Estabelece relagdo entre o didmetro da particula e sua
velocidade de sedimentacdo em um meio liquido conhecido.

c) A agua se eleva por entre os intersticios de pequenas
dimensdes deixados pelas particulas solidas.

d) A medida que evapora a agua, o solo ganha consisténcia e
perde sua capacidade de fluir, porém pode ser moldado.

83-a Pedologia tem como objeto o estudo

a) detalhado das rochas.

b) das camadas superficiais da crosta terrestre.

c) das formas da superficie terrestre e as forgas que a originam.

d) sistematico das propriedades tecnoldgicas das rochas, segundo
a mecénica dos solos.

84 —No ensaio de pasta de cimento com a sonda de
TETMAIJER, a pasta tera consisténcia normal quando a sonda,
colocada sobre a pasta sem choque e sem velocidade inicial,
estacionar a que distancia do fundo da forma?

a) 6 mm.
b) 4 mm.
¢) 3mm.
d) 1 mm.

85 - Assinale a alternativa que completa corretamente a
afirmativa a seguir.

No ensaio de consisténcia pelo abatimento do tronco de cone, o
concreto deve ser colocado em camadas e compactado

com golpes em cada camada.
a) 5-30
b) 3-25
c) 4-20
d) 6-15
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86 - Com o objetivo de se preparar um subleito para a
pavimentacdo, um especialista deve indicar as maquinas mais
adequadas para sua compactacdo. Correlacione os equipamentos
da coluna da esquerda com o tipo de subleito na coluna da direita
e assinale a opcao com a sequéncia correta.

1 —Rolo vibratorio () Subleito arenoso com camada de

30 c¢m de solo solto.
() Subleito argiloso com camada de
20 cm de solo solto.

() Subleito de material granular com
camada de 60 cm de solo solto.

2 —Rolo pneumatico
3 —Rolo pé de cameiro

a) 1-2-3
b) 1-3-2
c) 3-1-2
d) 2-3-1

87 — Com relagio ao subleito, marque V para verdadeiro ¢ F
para falso e assinale a opgdo com a sequéncia correta.

() A regularizagdo do subleito tem o objetivo de retirar as
imperfeicdes da superficie, ndo sendo necessario dar as
caracteristicas ~ geométricas como  inclinagdo  de
superelevagao.

() O subleito ¢ a camada imediatamente acima do terreno de
fundagdo do pavimento.

() O reforgo do subleito também resiste ¢ distribui esforgos

verticais.
a) V-F-V
b) F-F-V
¢) F-V-V
d) V-V-F

88-a execugdo de sondagens de simples reconhecimento tem
como objetivo disponibilizar informac¢des como:

a) limite de liquidez, limite de plasticidade e limite de contrag@o.

b) tipos de solos, espessura das camadas do solo e capacidade de
absor¢ao do solo.

c¢) tipos de solos, espessura das camadas do solo ¢ posigdo do
nivel freatico.

d) limites de Atterberg, compactagdo e CBR.

89 - Com relagdo aos asfaltos oxidados, marque V para
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

() Os asfaltos oxidados tém consisténcia menor que os asfaltos
comuns e sao mais susceptiveis as variagdes térmicas.

() Sdo asfaltos submetidos a um aquecimento ¢ a acdo de
corrente de ar, com o intuito de mudar suas caracteristicas
para determinados fins especiais.

() Geralmente sfo utilizados como impermeabilizantes e,
também, para a construgdo de pisos industriais, sob
condigdes que poderiam ndo ser satisfeitas com os cimentos
asfalticos comuns.

90 - As afirmativas a seguir fazem referéncia as defini¢des do
asfalto. Apos analisa-las, marque a alternativa correta.

1 — Materiais betuminosos sdo hidrocarbonetos de cor, dureza e
volatilidade variaveis, que se encontram, as vezes, associados
a materiais naturais.

2 — Asfaltos sdo materiais aglutinantes de consisténcia invariavel,
nos quais o constituinte predominante ¢ o betume, podendo
ocorrer na natureza em jazidas ou ser obtido pela refinagdo do
petroleo.

3 — Betumes sdo combinagdes de hidrocarbonetos produzidos
naturalmente ou por combustdo, ou por ambos associados,
encontrados frequentemente acompanhados por derivados
ndo metalicos e sempre completamente soluveis no bissulfeto
de carbono.

Estdo corretas

a) le?2.
b) 1e3.
c) 2e3.
d) 1,2e3.

91 - Um técnico deseja realizar um ensaio de compactagdo com
a energia no Proctor Intermedidrio, usando um cilindro de 2000
cm’. Para desenvolver corretamente o ensaio, ele precisara
executar

a) 3 camadas com 12 golpes do soquete por camada.
b) 5 camadas com 12 golpes do soquete por camada.
c) 5 camadas com 26 golpes do soquete por camada.
d) 3 camadas com 26 golpes do soquete por camada.

92 — Com o nome de cimento asfaltico de petrdleo (CAP), ¢
possivel citar CAP 50-60, CAP 85-100, entre outros. Esses
numeros usados para denominar esses tipos de CAP referem-se a
qué?

a) Penetragao.
b) Ductilidade.
¢) Solubilidade.
d) Ponto de fulgor.

93 _ Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto abaixo.

No processo de construg¢do de uma Base de Macadame
Betuminoso, devem-se satisfazer algumas especifica¢des, como a
Abrasdo Los Angeles. O desgaste para pedra britada deve ser

inferiora % e, para pedregulho britado, deve ser inferior a
_%.

a) 30-40

b) 40-50

c) 50-60

d) 20-30
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94 _ A séric normal de peneiras utilizadas no Brasil para
granulometria de agregado miudo ¢ constituida pelas aberturas de
malha, na seguinte sequéncia:

a) 0,15-0,30-0,60-1,20-2,40 ¢ 4,80 mm
b) 0,15-0,30-0,45—-1,20 - 2,40 ¢ 4,80 mm
c) 0,30-0,45-0,60-0,90-1,20 ¢ 2,40 mm
d) 0,30-0,60—-1,20-2,40 — 3,60 e 4,80 mm

95 _ Para os petroleos com rendimento elevado de asfalto, qual
processo de destilagdo ¢é suficiente?

a) Destilagao seca.

b) Destilagdo a vacuo.

c) Destilagdo a vapor.

d) Destilag@o por pressao.

96 - Para o dimensionamento de um pavimento, a resisténcia do
solo as pressdes exercidas pelos pneus dos veiculos ¢ um dado
relevante. Dentre as opgdes abaixo, qual ensaio ¢ destinado a
medir a resisténcia de um solo a penetragcdo por um pistdo em
condig¢des controladas no laboratorio?

a) CBR.

b) Compactagio.

¢) Densidade Real.

d) Limite de Contragdo.

977 — Sobre as caracteristicas das juntas de contragdo e juntas de
construcao, € possivel afirmar que

a) ambas sdo produzidas por indugdo através da serragem.

b) em ambas, o processo ¢ natural, decorrentes do processo de
construcao que as fabrica lado a lado separadamente.

¢) nas juntas de construcdo, a fissura ¢ induzida pela serragem,
porém, nas juntas de contragdo, a separagdo ¢ natural.

d) nas juntas de construgdo, a fissura nao ¢ induzida, porém, nas
juntas de contragdo, induz-se a fissura através da serragem.

98 — Os concretos fabricados em centrais ou usinas possuem
vantagens em relacdo aos produzidos manualmente. Entre as
opgdes, assinale aquela que ndo ¢ uma vantagem em sua
produgdo.

a) Emprego de pequenas quantidades de concreto em curto
prazo.

b) Controle do agregado e aglomerante por meio de ensaios.

¢) Dosagem automatica dos materiais a peso nas centrais.

d) Controle de qualidade pela moldagem e ensaios de corpo de
prova.

99 _ As afirmativas a seguir se referem aos processos que podem
ser utilizados para atenuar ou impedir o ataque de Aaguas
agressivas no concreto. Apds analisi-las, marque a alternativa
correta.

1 —-Uma cura eficiente torna o concreto mais permeavel e
consequentemente melhora sua qualidade quando da acdo de
aguas agressivas.

2 — Elaboragdo cuidadosa do concreto: deve-se procurar torna-lo
o mais impermeavel possivel, a fim de dificultar o acesso da
agua ao interior da massa de concreto.

3 — Escolha adequada do aglomerante: deve-se procurar empregar
um cimento que libere a menor quantidade possivel de cal e
que tenha um teor de aluminato tricalcico muito baixo.

Estado corretas

a) le2.
b) 1e3.
c) 2e3.
d) 1,2¢3.

100 - Considerando as emulsdes asfalticas e asfaltos diluidos,
correlacione o produto com suas caracteristicas. Em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1 — Emulsoes asfalticas (
2 — Asfaltos diluidos

) Sofrem ruptura.
() Sofrem processo de cura.

() CAP + destilados leves de
petrdleo.

() Mistura de dois constituintes
ndo misciveis.

a) 1-2-2-1
b) 2-1-2-1
) 2-2-1-1
dy 1-2-1-2
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